



前仓镇2020年度工作亮点盘点 打造特色当好美丽经济 排头兵

坐拥秀美瑰丽的山麓水域景色、丰沃富饶的农业资源禀赋、蓬勃发展的乡村经济形态,在镇党委班子的坚强领导下,党员干部奋勇拼搏的干事创业氛围中,村级基层组织团结奋进的强力牵引下,前仓镇经济社会发展有了浓墨重彩的描画,开创百姓富、生态美、经济强、特色明的发展道路,续写新时代前仓发展新篇章。

过去一年,前仓镇全体班子和机关干部在抗疫抗台中激昂斗志,在征地征迁中振奋精神,在创文、创卫中奋勇拼搏,一批批干部在担当作为中拔尖成长,为前仓百姓交出了一份满意的答卷。



文教用品基地新闻发布会



古玩街开业

关键词 疫情防控 扎牢口子 严防死守 织牢织密 底网

面对突如其来的疫情,尤其是面对武汉输入性确诊病例的严峻情况,前仓镇在市委、市政府的坚强领导、统一指挥下,众志成城、联防联控、严防死守、筑牢防线,有效防止疫情蔓延,获得了市委、市政府的高度肯定。

在做好疫情防控规定动作的同时,前仓镇积极创新举措,在全市率先推出居家隔离的“一户五联”机制,率先对村级卡点防控“1+8”规范化建设、实行疫情防控的“五步”工作法、青年突击队的“暖心红

马甲”,率先推出有奖举报制度,率先与出租房东签订管控责任书,率先对复工复产企业规范化建设、确保返岗信息全覆盖的“六个一”,都受到了媒体的关注及市主要领导的肯定。

在常态化推进疫情防控中,面对前往大陈景区的大量上海等地游客,前仓镇严格按照永康疫情防控指挥部的下发交办单,精准摸排,加强数据研判,将风险控制到最小限度。截至去年年底,该镇疫情防控指数评价位居全市前列。

关键词 稳企赋能 要素保障 全局谋划 打响文教品牌

在统筹推进疫情防控和经济社会发展、夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”中,前仓镇聚焦“创先争优、稳企赋能”,集中攻坚遗留十几年的后吴小微园政策处理难题,通过组建6个工作专班,做细做实后吴村每个征迁户、村干部以及村民代表工作,不遗余力完成政策处理。后吴小微园一期以全市最高价完成出让,为进一步优化前仓发展环境,建设更高质量、更强后劲的产业集群提供关键的要素支撑。

与此同时,该镇牵头召开永康市文教用品行业协会换届大会暨第二届会员大会,顺利完成协会换届,并与新一届协会理事会共同研判文教用品行业发展的全局性、方向性问

题,积极开展“破冰”行动稳企赋能。通过协调展位、补贴展费,鼓励企业走出去,参展抢订单。去年10月,前仓镇组织全市33家文教企业参展在重庆举办的第78届中国教育装备展示会,并召开发布会,一举打响永康文教知名度。

在镇党委政府有形“指挥棒”的引导下,前仓镇经济运行态势渐趋好转。去年1月至11月,全镇完成规上企业工业总产值6.37亿元,固定资产投资总额5.18亿元,完成年初既定目标的107.64%,列全市第4,新增国家级高企2家,省级科技型中小企业7家,专精特新企业培育入库5家,完成年度任务,新增发明专利17件,外观专利157件,同比增加141.5%。

关键词 亮点工程 一村一品 特色鲜明 乡村振兴提速

虎踞峡景区完成水上漂流、天空之境项目建设;盘龙谷景区坡地村镇项目有序施工;大陈村开展环村路亮化工程,与杭州市宋元文化艺术策划有限公司签署《诗画浙江·百县千碗·前仓风味》战略合作框架协议;后吴村完成古建筑消防整治和保护提升一期工程,与浙江万里学院签订创作写生基地协议;荆州村古玩一条街沿街店面装修,首期开业商铺总计20间12户;前仓村、璋川村、篁源一村、荆州村成功创建省级景区村庄。

依托浓厚的历史文化和优越的自然环境资源,前仓镇“美丽经济”概念的演绎愈加成熟,绿水青山就

是金山银山”的理念温暖老百姓的心田,一村一品特色旅游度假区建设稳步推进,撑鼓老百姓的钱包。

前仓镇的特色旅游受到了省市领导、中央和省内外媒体的关注。去年6月16日新华网手机客户端、浙江之声手机客户端、6月30日学习强国手机客户端都发布了有关该镇特色旅游产业发展经验和亮点的报道。去年7月2日,省人大常委会副主任赵光君来该镇调研时肯定了大陈村旅游产业实现经济发展与环境改善的良性循环的旅游发展模式。去年11月14日,CCTV-17农业农村频道拍摄报道该镇美丽乡村以及产业发展状况。

关键词 基层治理 深化改革 探索创新 增进社会和谐

前仓镇践行发展“龙山经验”,运用“一警情三推送”机制推动化解6起重大矛盾纠纷,有效防止民转刑案件发生,《以“龙山经验”构建“大调解”维护基层“大和谐”——永康市前仓镇化解重大矛盾纠纷案例》得到市领导批示;“一书、两级、三制”民情民访解民忧的做法受到省级媒体关注报道,该镇“最多跑一次”改革,探索从“最多跑一次”到“最多跑一地”,高水平推进基层社会治理现代化,新建的矛盾纠纷调处化解中心“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”凸显治理效能,实现群众矛盾纠纷化解“只进一扇门,最多跑一地”。去年,前仓镇民情民访代办员解决代办事项89项,镇领导接访下访群众1020人次,包案

化解省级信访接案3件,市级信访接案4件。

作为永康首个合法性审核试点乡镇,前仓镇在先行先试中探索建立合法性审核实施细则,在群策群力中界定审核的范围和内容,编制合法性审核目录清单,为全市合法性审核全覆盖提供经验和做法,也得到了金华市司法局的肯定。试点工作开展以来,该镇针对重大行政执法和“三改一拆”发生行政诉讼和行政争议最多的领域,审核各类行政执法、规范性文件、行政合同21份,启动重大行政决策合法性审查第三方评估,2个法律顾问团队参与审核,有效避免行政诉讼6起,实现行政争议案件“零增量”。去年,该镇行政诉讼胜诉2起,未有败诉案件。

关键词 重点项目 稳步推进 卓有成效 提升百姓福祉

去年,前仓镇年初制定的十大重点工程和重点工作基本完成。金台铁路工程开展遗留问题扫尾,330国道永康段改建工程完成溪坦遗留22户以及馆头教堂征迁,完成剩余拆迁面积4800平方米。饮用水达标提标工程完成法莲、斗潭等9个村单联村供水,18个村农饮水达标提标,基本完成珠坑水库扩网村政策处理。续建项目前仓镇第二中心幼儿园建设工程和新建项目前仓污水管网三期

工程顺利完工。改造城镇污水管网2.5公里,提升农村生活污水处理标准化运维设施3个,污水处理能力有效改善,完成集镇“污水零直排区”创建。光瑶至新330国道桥南溪成功通过省级“美丽河湖”创建,后吴、前仓2个村完成“水美乡村”建设。新建示范型居家养老服务中心1家。第七次人口普查工作如期完成,工会、共青团、妇联、人武等工作都取得新成效。

关键词 村级换届 配强班子 干事创业 筑牢 战斗堡垒

自换届工作开展以来,前仓镇紧紧围绕选出忠诚担当好头雁、堪当重任好班子、创业奋进好气象、风清气正好生态、干群齐心好局面的“五好”目标,提前谋划、精密部署,圆满完成村社换届工作。从选举结果来看,组织意图得到坚决的贯彻;从选举过程来看,整体平稳有序,无突发事件、无“跳票”人员、无拉票贿选举报,选举的每一个环节都依法有序进行,真正实现好中选优、优中

选强,把真正符合要求、能干实事的人选进村社班子。

换届后,各村干事创业氛围更加浓厚。枫林村冲刺抢抓美丽乡村“十有村”创建;大陈村新老班子齐上阵推进“一事一议”工程道路“白改黑”项目的环村路施工阶段;麻车店村紧抓文化礼堂建设工作;世彰村全员奋战整改“十差村”的17处重难点领域;后吴村大力开展环村南路路灯修复,保障村民夜间出行安全。



美丽乡村吸引众多游客